



Праздник



*Сотрудник Упоровской библиотеки Ольга Дубровина
рассказала школьницам об Основном законе нашей страны.*

Живём по Конституции

Основной закон нашего государства – это Конституция. За время её существования произошло немало перемен в обществе, а следовательно, нашло и отражение в этом высшем нормативном правовом акте, который определяет права человека, основы государственного строя.

Давайте заглянем в историю. Элементы конституционной монархии появились в России уже во время царствования Василия Шуйского в 17 веке.

В начале своего правления царь Александр I также планировал ввести в России конституцию, но отказался от этой затеи по многим причинам.

Одним из требований декабристов было введение в Российской империи Конституции. Они даже предлагали свои проекты.

Впервые кодифицированные в 1832 году законы под руководством русского государственного и общественного деятеля, реформатора, законодателя, правоведа Михаила Сперанского, на основе Манифеста Николая II «Об усовершенствовании государственного порядка» были значительно изменены и в редакции от 23 апреля 1906 года стали фактически первым главным документом монархического государства.

После Октябрьской социалистической революции первая Конституция РСФСР была принята 10 июля 1918 года. Она стала основополагающей для Основного закона уже Союза Советских Социалистических Республик. Его утвердили на II Съезде Советов в январе 1924 года. Этот документ был посвящён принципам построения первого в мире социалистического союзного государства, благодаря которому были утверждены Государственный флаг, герб и столица СССР.

Через двенадцать лет, 5 декабря 1936 года, была принята вторая советская Конституция. По ней всем гражданам гарантировались равные права на труд и отдых, материальное обеспечение в старости, провозглашалась свобода совести, слова, печати, собраний и митингов. Она просуществовала вплоть до 7 октября 1977 года, когда Верховный Совет СССР принял, как оказалось, последнюю советскую Конституцию.

Впервые были закреплены права на охрану здоровья, жилище, пользование достижениями культуры, свободу творчества. Этот документ вошёл в историю как «Конституция развитого социализма». Она прекратила своё действие в конце 1991 года в связи с распадом Союза Советских Социалистических Республик.

Нынешний Основной закон страны был принят всенародным голосованием 12 декабря 1993 года. Он отменил советскую систему правления, закрепил принципы современной российской государственности, определил полномочия ветвей власти, гарантировал права и свободы граждан.

В январе 2020 года президент России Владимир Путин предложил ряд поправок к Конституции страны и внёс в Государственную думу соответствующий законопроект.

А уже 3 июля этого же года он подписал указ «Об официальном опубликовании Конституции Российской Федерации с внесёнными в неё поправками».

В этот важный для каждого гражданина праздник сотрудники библиотек Упоровского района оформят тематические выставки, проведут правовые часы для детей и подростков «Конституция – главный закон России», расскажут ребятам об истории создания Основного документа страны, о главных его положениях, познакомят с устройством государственной власти, полномочиями субъектов Российской Федерации, проведут викторины, конкурсы рисунков.

Подготовила Людмила ИВЛЕВА
Фото из архива
Упоровской библиотеки

Поздравления

Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с Днём Конституции Российской Федерации!

Более тридцати лет назад она была принята всенародным голосованием. Все эти годы Основной закон нашей страны был и остаётся фундаментом не только правовой системы, но и залогом стабильного развития России, сохранения суверенитета, целостности, традиционных ценностей нашего государства, прав и свобод граждан страны.

Знание базового законодательства, своих прав и обязанностей, умение ориентироваться в правовом поле – важный навык в современном мире, в том числе и для защиты от деструктивных явлений и мошенников.

Пусть уверенность в своих силах и вера в Россию, труд и доблесть приведут нас к новым успехам и победам на благо Отечества!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

**Уважаемые жители
Упоровского района!**

Поздравляю вас с Днём Конституции Российской Федерации!

Этот важный праздник символизирует прочные основы демократического строя и служит фундаментом могущества России. Благодаря таким базовым принципам, как сохранение территориальной целостности и государственности, укрепление межнациональных отношений и духовно-нравственных ценностей, наша страна успешно противостоит всем вызовам сегодняшних дней.

Уверен, что Конституция и впредь будет надёжным ориентиром в укреплении стабильности России и дальнейшего её движения вперёд по пути прогресса и демократии.

Желаю вам мира и благополучия, крепкого здоровья и оптимизма, счастья и новых достижений во имя процветания нашего Отечества!

Анатолий ИГЛОВИКОВ, глава района

Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с одним из самых значимых праздников нашего государства – Днём Конституции Российской Федерации!

Конституция является фундаментом обеспечения мира и согласия в обществе, отражает весь опыт и достижения, накопленные за многие столетия нашей истории, определяет стратегию дальнейшего развития страны и каждого из нас.

Сегодня День Конституции символизирует современную Россию – свободную, великую страну, сила которой в единстве и сплочённости всего народа, что особенно актуально в условиях СВО.

Желаю всем мирного неба над головой, семейного благополучия и крепкого здоровья!

Владимир УЛЬЯНОВ,
депутат Тюменской областной думы,
член фракции «Единая Россия»

Оставайтесь с нами

**Уважаемые
жители района!**

Во всех почтовых отделениях района продолжается подписка на «Знамя правды» на первое полугодие 2025 года.

Только из нашей районки вы узнаете все самые свежие новости о событиях, происходящих в сельских поселениях, о людях земли упоровской, о достижениях трудовых коллективов, об успехах сельчан, в том числе молодёжи.

Также можно оформить
подписку на «Знаменку» на
сайте «Почты России» по
QR-коду.



Стоимость на 1 месяц составляет 141 рубль 08 копеек, на полугодие – 846 рублей 48 копеек. Для ветеранов и участников Великой Отечественной войны, инвалидов I и II групп действует льготная подписка: на 1 месяц – 119 рублей 86 копеек, на полугодие – 719 рублей 16 копеек.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54355.



Более трёх часов творческие коллективы района показывали свои яркие номера на сцене Упоровского РДК, где проходил конкурс «Мы талантливы».

Подробности на стр. 2.

■ Фестиваль

Таланты объединились

Коллективы поселений и организаций блеснули творческими умениями

В прошедшую субботу на сцене районного Дома культуры состоялся один из самых ярких и крупных мероприятий уходящего года – фестиваль-конкурс хоровых и хореографических коллективов сельских поселений района «Мы талантливы». В нём приняли участие 16 команд.

Начиная с 2014 года, в нашем районе проходили фестивали «Битва хоров» и «Битва танцев» среди коллективов сельских поселений. В этом году их объединили в один. Более пятисот участников, представителей разных сфер деятельности, в составе команд показали свои таланты, мастерство и умения в хореографических постановках и пении.

По положению фестиваля один из номеров обязательно должен был быть посвящён уходящему Году семьи, поэтому в некоторых номерах участники выходили на сцену с детьми, делая их полноправной частью номера, например, бызовцы или видоновцы, или даже задействовали целые семьи, как суерцы и скородумцы.

Яркое трёхчасовое представление пролетело незаметно. Более длительным показалось ожидание оглашения результатов конкурса. И пока члены жюри совещались, зрители в зале делились впечатлениями. По мнению гостей мероприятия, уровень подготовки коллективов с каждым годом становится выше и выбрать лучших становится труднее, но любимцы у публики всё равно определились. Многим пришёлся по душе живой театрализованный номер с элементами хореографии коллектива «Сударь и сударушки» по мотивам фильма «Любовь и голуби» и



Театрализованный танец бызовского коллектива зрителям очень понравился.

танцевально-акробатический номер команды «Спортивное братство» (в состав которой вошли сотрудники «Физкультура и спорт», Уповоровской спортшколы, Центра реализации молодёжных программ и районного отделения Движения Первых).

Эти коллективы отметили и члены жюри: профессора кафедры хорового дирижирования Тюменского государственного института культуры Екатерина Чернышова и Наталья Кунилова и балетмейстер молодёжного центра «Культура и молодёжная политика» Исетского района Алёна Желонкина.

– Сегодня был настоящий

праздник. И к нему все долго готовились, затратили много сил, времени, творческого вдохновения и запала. Это всё было видно из зала. Хочу сказать, что подобные выступления – большое событие для каждого человека, но также этот фестиваль впишет в историю Уповоровского района новую достаточно яркую страницу.

Меня, как представителя дирижёрско-хорового искусства, очень радует, что песня и хоровое исполнение процветают. Они объединяют – люди становятся ближе и понятнее друг другу. Думаю, что сегодня это одна из самых важных задач. Мы не только талантливы, но ещё и вме-

сте! – подчеркнула председатель судейской коллегии Екатерина Чернышова.

Церемония награждения открыли спонсоры мероприятия: предприниматели Марианна Стрельникова и Антон Федорцов. Они спецпризами отметили наиболее понравившихся участников: команды Буньковского, Липихинского и Нижнеманайского сельских поселений. В номинации «Яркое эмоциональное выступление» наградили липихинское «Ассорти» и чернаковский «Русский стиль». «Неиссякаемым источником энергии» был признан коллектив «Рябиновые гроздья» (Пятковское с/п). В номинации

«Хранители традиций» отметили «Коркинские зори» и «Открытые сердца» (Нижнеманайское с/п). В «Креативном решении исполнения эстрадной песни» лучшими стали «Родные напевы» (Ингалинское с/п), а награду за «Лучшее представление песни патриотической направленности» присудили коллективу «Гармония» (Буньковское с/п).

Призёров среди команд сельских поселений и дружин организаций определяли отдельно. Дипломантами третьей степени стали «Сударь и сударушки» (Бызовское с/п), «Ивушка» (Емуртлинское с/п) и «Селяночка» (Крашенинское с/п). На втором месте – «Суерчанка» и «Масляночка», а победителем в этом году стали «Скородумские голоса».

Организации райцентра нынче представили всего три команды, но даже так в распределении наград была неожиданность. Бронзовый призёр не был определён, но зато две дружины разделили победу: ежегодные лидеры творческих конкурсов – сотрудники районной администрации и блестящий дебютант – «Спортивное братство». Второе место заняла «Медицинская семья».

Регина ГАПОНОВА
Фото автора

Больше фотографий с фестиваля-конкурса «Мы талантливы» вы можете посмотреть в наших сообществах в социальных сетях и на сайте по QR-коду:



■ Служим Отечеству

Благодарность от президента

Иван Стрепетиллов, уроженец Емуртлинского поселения, – участник боевых действий на Украине. Он прослужил в зоне СВО несколько месяцев. После окончания контракта его демобилизовали.

В 2020 году Ивана призвали в ряды Российской армии на срочную службу, но молодой человек выбрал альтернативную – по контракту на два года. Попал в мотострелковые войска.

В первых числах февраля 2022 года в его части объявили учения, и парня вызвали из очередного отпуска. По прибытию в расположение, его вместе с сослуживцами перебросили на границу с Украиной.

– Там мы подвозили боеприпасы. На специальной военной операции мне приходилось выполнять разные поручения командира, – рассказал демобилизованный.

Иван снабжал однополчан на передовой боеприпасами и провизией. На СВО его служба

проходила в батальоне связи, ефрейтор был прикреплен к командантскому взводу. Он везде сопровождал комбрига как личный водитель и охранник.

По словам мужчины, на нашу территорию часто наведывались группы диверсантов, но по счастливой случайности ему с ними сталкиваться не приходилось. Российские войска их быстро ликвидировали, не давая нанести удар по мирному населению и объектам стратегического назначения нашей армии.

Буквально через несколько дней нахождения в зоне СВО Иван уже не обращал внимания на бомбёжки. Самое крупное сражение, к которому молодой человек был причастен, – это взятие Лисичанска.

– Продвигаясь с нашими войсками по Луганской и Донецкой областям, мы исколесили множество дорог и полей, которые порой были заминированы. Бывало, наши сапёры не успевали их даже обезвреживать, и мы ехали по ним на свой страх и риск, ведь объездные пути были не всегда, – делится мой собеседник.

Иван рассказывает, что жили они в палатках и были обеспечены всем необходимым. Бойцы не сталкивались с какими-либо проблемами. Местные жители относились к ним радушно. Кто-то даже

благодарил за освобождение и защиту. Но были и те, кто подходил к нам, заводил разговор, а потом передавал ВСУ координаты расположения российских войск. Эти люди входили в диверсионно-разведывательные группы. Многие из них были обезврежены нашими солдатами.

В начале сентября 2022 года Иван вернулся в распоряжение части, где началась процедура его увольнения по окончании контрактной службы. Вскоре парень вернулся домой.

Иван Стрепетиллов получил удостоверение участника боевых действий. Также он был награждён медалью Министерства обороны РФ «За боевые отличия». За образцово выполненные боевые задания командования и заслуги в исполнении воинского долга ефрейтор Стрепетиллов удостоился благодарственного письма Верховного главнокомандующего Вооружёнными силами Российской Федерации Владимира Путина.

Сегодня молодой человек уже обзавёлся семьёй и планирует продолжить службу в рядах МВД России.

Марина МЕДВЕДЕВА
Фото автора
и из личного архива Ивана СТРЕПЕТИЛОВА



Ефрейтор Стрепетиллов хорошо управлялся с боевой техникой, за что был отмечен наградами.



Закон и порядок

Причины на поверхности

Почему общество должно быть единым в стремлении победить коррупцию

Международный день борьбы с коррупцией отметили 9 декабря. В России он внесён в список памятных. Цель – привлечение общественного внимания к проблеме коррупции во всём мире, предупреждение этого социального зла и борьба с ним.

В 2024 году мероприятия проводятся под девизом «Вместе против коррупции». В этой связи важно помнить, что борьба с ней – это не только работа властей, но и наша с вами ответственность. Мы все можем внести свой вклад: от соблюдения законов и отказа от участия в коррупционных схемах до того, чтобы требовать прозрачности и честности от тех, кто принимает решения. На наши вопросы по этой теме ответил прокурор Уповского района Дмитрий СОФЬИН.



– Дмитрий Сергеевич, разъясните, пожалуйста, что такое коррупция?

– Это обширный термин. В переводе с латинского он означает «растление», а также «разложение», «подкуп», «продажность», «порча».

Коррупция – это процесс, при котором должностное лицо, наделённое определённой властью, использует её для личного обогащения. К таким лицам могут относиться практически все госслужащие, способные тем или иным образом повлиять на разрешение какой-либо ситуации. Это могут быть политики, чиновники всех уровней, представители надзорных и правоохранительных органов, а также представители медицины и образования.

В более широком понимании, термин «коррупция» включает в себя взяточничество, вымогательство, мошенничество, злоупотребление властью, растрату и отмывание денег.

Так, например, врач с использованием своего служебного положения выдаёт фиктивные листы нетрудоспособности за денежное вознаграждение от заинтересованных лиц. Или муниципальный служащий за взятку продвигает интересы коммерческой организации в предоставлении земельных участков для осуществления хозяйственной деятельности.

– Назовите причины коррупции. Что способствует сохранению этого явления в нашем обществе?

– Причин для существования и процветания коррупции существует огромное множество, и достаточно сложно привести абсолютно все аспекты возникновения этого явления. Тем не менее основные причины практически всегда находятся на поверхности.

Жадность, которая ведёт к неограниченному желанию денег или власти, не обращая внимания на моральные принципы. По сути, это врождённый человеческий импульс – владеть наибольшим количеством благ.

Низкий уровень личной этической ответственности вследствие отсутствия должного образования и воспитания.

Отсутствие чувства долга и ответственности перед обществом, на благо которого работает государственный служащий. В этом случае личный эгоизм становится важнее интересов окружающих.

Низкая заработная плата, которая довольно часто выплачивается сотрудникам в государственном секторе, тол-

кает некоторых людей на коррупционные действия.

Низкие возможности самореализации. Из-за отсутствия возможностей для работы по желанию многие люди сознательно идут работать в государственные структуры, чтобы зарабатывать на коррупционных схемах. Нередко именно такие граждане дают взятки для получения подобных «тёплых» должностей.

Отсутствие плохой репутации. Человек, который был замечен в коррупции, должен приобретать «дурную славу», а уважающие себя люди – избегать его и не вести с ним дел. И, конечно, такого человека не стоит подпускать к работе управленца.

Отсутствие единства в обществе. Данный фактор является очень важным, так как именно он влияет на ситуацию с коррупцией в целом. Обществу необходимо быть единым в стремлении победить её. И не должно быть ситуаций, когда человек на публике открыто критикует коррупцию, а сам тайно относит взятки за ускорение каких-либо дел. Если общественность сплотится против этого порока таким образом, что никто не будет предлагать взятки, то у коррумпированных чиновников не будет другого выбора, кроме как работать честно.

Отсутствие прозрачности и доступа к информации. Плодородная почва для коррупционных действий – сокрытие информации о проведении сделок, тендеров и о собственности чиновников. Развиваются скрытые монополии.

– Какие государственные органы наделены полномочиями по борьбе с коррупцией?

– В соответствии со статьёй 5 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» правоохранительные органы, иные государственные органы, органы местного самоуправления и их должностные лица обязаны информировать подразделения своих кадровых служб, точнее, должностных лиц кадровых служб указанных органов, ответственных за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, о ставших им известными фактах несоблюдения государственным или муниципальным

служащим ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов либо неисполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции.

Кроме того, по решению президента Российской Федерации, чтобы скоординировать деятельность органов исполнительной власти всех уровней, в составе их представителей могут формироваться соответствующие структуры в области противодействия коррупции. Для исполнения их решений могут подготавливаться проекты распоряжений и поручений президента РФ, проекты постановлений правительства РФ, а также издаваться акты (совместные акты) федеральных органов государственной власти, органов власти субъектов Российской Федерации. При получении данных о совершении коррупционных правонарушений органы по координации деятельности в области противодействия коррупции передают их в соответствующие государственные органы, уполномоченные проводить проверку таких данных и принимать по итогам проверки решения в установленном законом порядке.

Генеральный прокурор Российской Федерации и подчинённые ему прокуроры в пределах своих полномочий координируют деятельность органов внутренних дел Российской Федерации, органов федеральной службы безопасности, таможенных органов Российской Федерации и других правоохранительных органов по борьбе с коррупцией и реализуют иные полномочия в области противодействия коррупции, установленные федеральными законами.

Генеральная прокуратура Российской Федерации в случаях, предусмотренных федеральными законами, взаимодействует с компетентными органами иностранных государств при проведении уполномоченными должностными лицами государственных органов, органов местного самоуправления и организаций проверок соблюдения ограничений, запретов и требований, установленных в целях противодействия коррупции, лицами, на которых распространены такие ограничения, запреты и требования.

Счётная палата Российской Федерации в пределах своих полномочий обеспечивает противодействие коррупции в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2013 года № 41-ФЗ «О Счётной палате Российской Федерации».

– Среди коррупционных правонарушений, пожалуй, самое распространённое – это дача и получение взятки. Что такое взятка, и как отличить взятку явную от завуалированной?

– Под взяткой понимается получение должностным лицом вознаграждения в виде денежных средств, ценностей, материальных благ, иного имущества или же оказания услуг за совершение действий или же отказ от их совершения в пользу лица, предоставляющего такое вознаграждение.

Совершаемое за это действие или бездействие должно входить в компетенцию должностного лица, либо он должен иметь возможность влиять на принятие решения по вопросу, с которым к нему обратился взяткодатель.

Взяткой могут считаться не только деньги, ценные бумаги и объекты недвижимости, а также и изделия из драгоценных металлов, продукты питания, видеотехника, бытовые приборы, оплата лечения, строительных или ремонтных работ, оплата развлечений, предоставляемые безвозмездно или по заниженной стоимости.

В зависимости от размера взятки и иных обстоятельств получение (дача) взятки может наказываться лишением свободы на срок до пятнадцати лет, что определяет отнесение особо квалифицированных составов данных преступлений к числу особо тяжких уголовно наказуемых деяний. Уголовная ответственность за дачу взятки наступает с 16 лет.

– Дмитрий Сергеевич, какая ответственность предусмотрена в российском законодательстве за коррупционные правонарушения?

– Как социальное явление коррупция достаточно многолика и многогранна. Она проявляется в совершении преступлений коррупционной направленности, таких как хищение материальных и денежных средств с использованием служебного положения, дача взятки, получение взятки, коммерческий подкуп и так далее.

К административным правонарушениям относятся мелкое хищение материальных и денежных средств с использованием служебного положения, нецелевое использование бюджетных средств и средств внебюджетных фондов и другие составы, подпадающие под составы Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Бывают дисциплинарные правонарушения, связанные с несоблюдением ограничений, запретов и исполнением своих обязанностей.

К коррупционным правонарушениям относятся и совершение запрещённых гражданско-правовых сделок, например, принятие в дар или дарение подарков, оказание услуг госслужащему третьими лицами.

За совершение коррупционных правонарушений граждане несут уголовную, административную, гражданско-правовую и дисциплинарную ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Лицо, совершившее коррупционное правонарушение, по решению суда может быть лишено в соответствии с законодательством Российской Федерации права занимать определённые должности государственной и муниципальной службы.

– Куда обращаться гражданину, если он столкнулся с коррупцией?

– О факте коррупции гражданам необходимо незамедлительно сообщить в дежурную часть органа внутренних дел по телефону 3-12-02, следственный комитет или в прокуратуру по телефону 3-17-37.

В правоохранительные органы можно обратиться как с устными сообщениями, так и письменными заявлениями.

Светлана АЛЕКСАНДРОВА
Фото из архива редакции

Алёна ИВАНОВА, с. Пятково:

– На мой взгляд, главное последствие коррупционных правонарушений заключается в том, что она подрывает доверие граждан к государственным институтам. Как пример: если правосудие может быть куплено, то и у граждан восприятие справедливости изменяется, общественное недовольство растёт. Борьба с коррупцией надо системно и жёстко. Кроме того, все мы должны знать о негативных воздействиях коррупции.

Думаю, что борьба с ней необходима для формирования современного гражданского общества. Это касается и экономического роста, социального развития и политической стабильности. Эффективный подход к решению этой проблемы позволит сделать наше общество более чистым и процветающим для всех.



Елена ДУБРОВИНА, с. Суерка:

– Коррупция – это большая проблема нашего общества. Она приносит много вреда: люди начинают сомневаться в честности властей и государственных структур.

Из-за коррупции ресурсы распределяются неэффективно, что мешает развитию бизнеса и отпугивает инвесторов. Коррупционные схемы разрушают правопорядок и могут приводить к росту преступности.

В целом, коррупция – это не только моральная проблема, но и серьёзное препятствие для роста и процветания нашей страны.

